

# 岳阳市物流发展服务中心

岳物流字〔2023〕01号 A1类 同意公开

## 岳阳市物流发展服务中心 对岳阳市政协九届二次会议第057号提案的 答 复

九三学社岳阳市委：

贵单位在岳阳市政协九届二次会议上提出的《发挥岳阳通江达海优势，加速推进千亿现代物流产业高质量发展》由我中心主办，我中心高度重视，经认真研究讨论，现答复如下：

### 一、关于“加速港口型国家物流枢纽建设”的建议

2022年政府工作报告已明确“推进港口型国家物流枢纽建设，加快城陵矶港口物流园、胥家桥综合物流园等项目建设”的目标，我们正按照“存量整合，增量补短”的原则，系统推进港口型国家物流枢纽核心项目建设，强化枢纽建设运营日常调度。目前，12个核心项目中已完成7个项目建设，城陵矶港口物流园（多式联运）等5个未完成项目正加快推进。

### 二、关于“加快完善物流网络节点建设”的建议

十四五期间，我市明确了“1核心、4基地、8园区、10

中心”的物流基础设施空间布局，谋划打造“中部双循环大通道”物流通道平台品牌。去年，胥家桥综合物流园配中心成功开园，松阳湖铁路专用线项目提前通过广铁集团竣工验收，获得市政府通报表彰，湘北现代商贸物流园一期、中非工贸产业园一期建成运营，全市四级物流配送体系等项目正式开工建设，湘江航道及虞公港建设列入“全省十大基础设施项目”。胥家桥综合物流园、城陵矶新港港口物流园、岳阳现代商贸物流园等项目获得市政府优秀重点建设项目通报表扬。

### **三、关于“着力引进培育物流龙头企业”的建议**

**1、对外招商引资。**2022年，全市新签约物流项目36个，引进投资215亿元。如经开区已与中集集团合作，新建可再生纤维产业园；市城运集团成功牵手中国供应链领域领军企业深圳怡亚通公司，合资成立“岳阳交投怡亚通供应链公司”；湘北现代商贸物流园成功签约阿里巴巴菜鸟云仓、中通快递、极兔速递等50余家知名企业；四川蜀辉能源仓储、中希冷链物流、省冷链物流集团等优质企业成功签约落地。

**2、培育本土企业。**2022年，全市新增国家3A级物流企业1家，新增国家4A级物流企业2家，3A升4A级物流企业3家。深国际智慧商贸物流园获评“湖南省第三批示范物流园”，岳阳海吉星国际农产品市场开发有限公司、湖南新港智通物流科技有限公司获评市政府产业税收增长奖励。

### **四、关于“大力推广高新技术应用”的建议**

今年，我中心会同岳阳市交投园区建设管理有限公司大力推进岳阳市物流大数据信息平台建设，目前平台现已开始仓储管理系统、园区信息化系统、绿色货运监管系统的功能性测试工作，计划于年内启动上线工作。

### 五、关于“积极构建物流发展保障体系”的建议

2022年，我中心联合市发改委共同申报项目，争取“城乡冷链和国家物流枢纽建设项目 2022 年中央预算内投资资金”2200万元。与市交投集团共同申报的岳阳市四级物流配送网络项目获得农发行基础设施基金3.6亿元授信，为项目建设提供了强大的金融支持。还对我市13家行业影响较大、代表现代物流发展方向的优秀企业进行总计272万元的市级现代物流发展专项引导资金奖补，助力企业快速发展。

感谢您对我市物流工作的关心和支持！



承办负责人：李华云

承办人及联系电话：谢天福 0730 - 8807870 13975001495

